

«Зенит-Казань» – в полуфинале Кубка России

Источник: Пресс-служба Зенит-Казань

Дата: 11.11.2023, 19:43

Команда Алексея Вербова повторно обыграла "Енисей".

После гостевой победы со счётом 3:1, казанской команде дома достаточно было выиграть два сета, и она быстро справилась с этой задачей.

Стартовые составы. У "Енисея" травмирован Семён Дмитриев, поэтому главный тренер Юрий Филиппов отрядил на площадку пару доигровщиков Кирилл Урсов - Максим Бочаров. У "Зенита" в старте после длительного перерыва появился диагональный Кирилл Клец.

1-й сет. Казанцы в дебюте встречи прихватили блоком Урсова. Дважды его закрыл Клец, ещё раз стену из рук выстроил Артём Вольвич - 7:2. Соскучившийся по игре Клец в первом сете вообще был самой заметной фигурой на площадке. Он отловил блоком визави Романа Мурашко (16:10), а затем дважды выбил из приёма Урсова, добыв фриболы. Андрей Сурмачевский и Алексей Кононов были безупречны в контратаках - 21:12. "Зенит с большим преимуществом выиграл атаку (65%-46%) и блок (5-1).

2-й сет. На второй сет у "Енисея" вместо Бочарова вышел более опытный Никита Кухно, который удачными атаками помог гостям вырваться вперёд в начале партии - 8:6. Отличную игру в защите показывал либеро Александр Янутов, а Мурашко был неудержим в атаке. Всё это позволило красноярцам затянуть "Зенит" в равную борьбу. В концовке зенитовцы не справились с двумя планерами Игоря Филиппова и оказались на краю пропасти - 22:24. Михаил Лабинский снял команду с приёма, а затем тройной блок остановил Мурашко - 24:24! Тройной блок наглухо закрыл и аварийную атаку Кухно - 25:24. Победу "Зениту" тоже принёс тройной блок, теперь уже на Мурашко - 28:26! Несмотря на два проигранных мяча в концовке, Мурашко стал лучшим бомбардиром сета - 10 очков при 64% реализации атак.

3-й сет. Счёт 2-0 по партиям досрочно принёс "Зениту" выход в полуфинал. После этого и Алексей Вербов, и его коллега Юрий Филиппов провели серию замен, дав игровую практику игрокам резерва. Красноярцы вышли с отличным настроением и сумели блоком нейтрализовать Клеца. В напряжённой концовке блокирующий "Енисея" Александр Крицкий сказал "не пройдёшь" Андрею Сурмачевского, а в следующем розыгрыше нападающий казанцев ударил в аут - 24:26.

4-й сет. Команды хорошо держали съём и шли вровень до счёта 16:15, после чего за дело взялся Клец. Он забил и тут сделал блок на Кухно. Нападающий "Енисея" в следующем розыгрыше хотел реваншироваться, но ударил в аут - 19:15 в пользу Казани. А затем Кирилл оформил два подряд эйса и снял все вопросы о победителе матча - 22:16.

В полуфинале Кубка России "Зенит-Казань" сыграет с "Локомотивом". Первый матч пройдёт в Новосибирске. Ориентировочные даты матчей - 25 ноября и 2 декабря.

Цифры матча

23 очка набрал лучший бомбардир матча Роман Мурашко. В "Зените" самым результативным игроком стал Андрей Сурмачевский (16 очков).

Кирилл Клец стал лучшим в матче по эйсам (3) и блокам (4).

Прямые речи

Вячеслав Кургузов, старший тренер "Зенит-Казань":

- Хотели посмотреть в деле на Клеца и Сурмачевского, что нам удалось. Выиграв первые две партии, выставили ребят, которые были меньше задействованы. Это напрашивалось. Красноярск сыграл ожидаемо раскованно, многие моменты у них получались. Они заслужили по своей самоотдаче выигранную партию.

- Во втором сете "Зенит" проигрывал 22:24. Что сказали игрокам в тайм-ауте:

- Главный тренер дал тактические указания, которые ребята исполнили. Не буду раскрывать все карты, но идеи сработали.

- Как вам уровень игры Кирилла Клеца?

- Процентом на 70 он справился. Блок, подача, общая игра - всё это у него качественно. Ждем от него большего в атаке.

Кирилл Клец, диагональный "Зенита-Казань":

- Круто, что дали поиграть. Старался воспользоваться шансом, сделать результат. К сожалению, мы опять "грязно" сыграли - как и в предыдущем матче с Питером, было много ошибок.

- Вы хорошо начали матч, но в итоге реализовали всего 35% атак.

- Я только начал с Майкой тренироваться. Нам нужно почувствовать ритм. Думаю, в будущем будут хорошие цифры.

Юрий Маринин, старший тренер "Енисея":

- Начали очень плохо. 2:7 сразу был счёт. На то Казань и чемпионы - если получают преимущество, с ним сложно бороться. Но потом мы перешли в равную игру, шли очко в очко. Вторая и третья партия понравилась. Казань в обоих матчах давала нам шансы. Здесь вторую партию могли забрать. Не повезло. Был высокий отскок. Все думал аут, а мяч зацепил линию. Было бы 1-1 и всем сразу стало бы гораздо интереснее.

Александр Янутов, либеро "Енисея":

- Всегда приятно играть с командами из топ-3. Стараемся не опускать руки и верить в победу. Тяжело играть постоянно на риске. Но если держишь свою игру и качество, можно побороться. Жаль, что вторую партию не смогли выиграть. Не хватило одного доигровочного мяча. Более удачливой оказалась Казань.

Афиша

15 ноября, в среду, "Зенит-Казань" в матче чемпионата России в гостях сыграет с "Белогорьем".
Начало матча в 19:00.

Чемпионат России. 4-й тур

Зенит-Казань - Енисей (Красноярск) - 3:1 (25:17, 28:26, 24:26, 25:17)

11 ноября. Казань. Центр волейбола. Судья Вайтехович (Москва).

Зенит-Казань: Кононов (6), Кристенсон (2), Сурмачевский (18), Вольвич (2), Клец (16), Лабинский (8) - стартовая шестёрка; Фёдоров (либеро), Чанчиков (либеро), Романовский (8), Рукавишников (1), Щербинин (4), Деру (6).

Енисей: Бочаров (3), Бусел (3), Мурашко (23), Урсов (10), Филиппов (3), Осипов (0) - стартовая шестёрка; Янутов (либеро), Голубев (либеро), Кухно (9), Крескин (0), Максимов (4), Крицкий (4).

Очки - 102:86, подача - 6:4, атака - 54:47, блок - 11:8, приём - 51%:43%, ошибки - 27:31.

(Данные предоставлены тренером-статистиком "Зенита-Казань" Дмитрием Сосниным)